

XXIV СЪЕЗДУ К П С С — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Хороший ритм

В цехах Кемеровского коксохимического завода сейчас идет обсуждение обязательств в честь XXIV съезда партии. Коллектив успешно завершил полугодовой план по реализации и номенклатуре. Потребителям отправлено на сотни тысяч рублей кокса, пекового кокса, удобрений и другой продукции сверх плана.

Кокса и пекового кокса выпущено больше, чем предусматривалось годовыми обязательствами. По другим видам продукции выполнены полугодовые обязательства. Предварительные подсчеты показывают, что и в июле завод работал хорошо.

В. МАРЬИНА,
г. Кемерово.

Лучшие рационализаторы

На Западно-Сибирском металлургическом заводе сегодня наибольший творческий вклад в производство вносят рационализаторы доменного цеха. Среди других групп цехов — коллективы огнеупорного производства, цеха связки, сестей и подстанций.

За полугодие в целом по заводу от рационализаторов поступило 1279 предложений, из них 848 уже внедрено. За первые шесть месяцев внедрено также десять изобретений, которые помогли предприятию сэкономить почти два миллиона рублей.

М. ВАЛИНА,
г. Новокузнецк.

В тресте «Кемерово- промстрой»

Знамя — первому

По итогам социальное соревнования за июль коллективу строительного управления № 1 вручено переходящее Красное знамя треста.

Коллектив передового строительного управления готовит сейчас к вводу Кемеровскую шпалефабрику.

По зеленой улице

Строительному управлению № 4 треста «Кемерово-промстрой» поручено возвести в совхозе «Силинский» коровник на 200 голов.

На строительной площадке уже ведутся земельные работы. А из Анжеро-Судженска и Белова сюда по зеленой улице поступает сборный бетон. Работе СУ-4 решили сдать сельские объекты к началу зимовки скота.

М. ПАНЬКОВ,
г. Кемерово.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

● Год издания 49-й. ● № 178 (13067). Суббота, 1 августа 1970 г. ● Цена 2 коп.

НА ПЛЕНУМАХ И СОБРАНИЯХ АКТИВА

В городах и сельских районах нашей области продолжают проходить пленумы партийных комитетов и собрания партактива, обсуждающие итоги июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи местных партийных организаций.

С докладами на прошедших пленумах и собраниях актива выступили в г. Новокузнецке — секретарь горкома КПСС Н. С. Ермаков, в г. Мариинске — первый секретарь горкома КПСС В. Г. Попов, в г. Гурьев-

ске — секретарь горкома КПСС В. В. Астафьев, в г. Мыски — первый секретарь горкома КПСС А. А. Вайдунов, в г. Осинники — первый секретарь горкома КПСС И. П. Колышкин, в г. Тайга — секретарь горкома КПСС И. С. Лунышин, в Ижморском районе — первый секретарь райкома КПСС И. М. Сорочкин, в Кемеровском районе — секретарь райкома КПСС Н. С. Ермаков, в Крайневском районе — первый секретарь райкома КПСС В. Г. Попов, в г. Гурьев-

Курев, в Ленинск-Кузнецком районе — секретарь райкома КПСС Н. С. Середкин, в Новокузнецком районе — первый секретарь райкома КПСС Н. Ф. Буянов, в Прокопьевском районе — секретарь райкома КПСС И. К. Гончаров, в Юргинском районе — первый секретарь райкома КПСС А. А. Журавлев. Партийный актив горячо одобряет решения Пленума ЦК КПСС, принимает их к руководству и неуклонному исполнению.

УДАРНЫЙ ФРОНТ СЕГОДНЯ — СЕНОКОС!



Третье отделение совхоза «Щегловский». Здесь на заготовке кормов хорошо работает механизированное звено Петра Андреевича Радостева. На долю этого коллектива приходится более двух третей кормов, заготавливаемых в отделении. НА СНИМКЕ — заготовка сена из однолетних трав. Кемеровский район.

Будет 1.000 тонн

Первая ферма совхоза «Ново-Романовский». По клеверному и люцерновому полям идет «Беларусь» в агрегате с косилками — измельчителями КИК-1,4. К ним то и дело подключают тракторы с тележками, принимают зеленую массу и отвезают к агрегату, приготавливающему витаминную травяную муку. Его суточная производительность 15—18 тонн. Обслуживают агрегат 7 человек. Сушильщик Федор Ботинцов хорошо знает технологический процесс: занимается этим делом не первый год. Антонина Кунгурова и Надежда Ушацкая трудятся у раздаточной колонки, принимая зеленую массу в мешки.

Совхоз планировал заготовить этого корма 450, а заготовлено уже 500 тонн. Решение до конца лета пригтовить витаминной муки не менее 1.000 тонн.

М. КУЗНЕЦОВ,
Юргинский район.

ДЛЯ ТЕХ, КТО НА ЛУГАХ

По просальной дороге движется автолазка. Шофер В. Лукьяненко торопится туда, где идет заготовка кормов. А вот и луга третьего отделения совхоза «Зарубинский». На обочине дороги автолазка останавливается. Проходит 2—3 минуты, и магазин на колесах открыт. Механизаторы и рабочие покупают папиросы, спички, газированную воду.

— Нельзя ли сформировать заказ на одеяло? — спрашивает один из механизаторов. — А как же, пожалуйста. Оформим заказ, автолазка трогается в путь. Надо еще побывать у животноводов на месте дойки.

И на другой день Лукьяненко вновь в пути: его ждут в поле механизаторы и животноводы.

Н. ТРУШИН,
Топкинский район.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По данным с мест на 30 июля, все хозяйства области скопили травы на площади 329.500 гектаров, заготовили сена 259.900 тонн, заготовили сенажа 27.500, силоса — 23.250, витаминной муки — 6.886 тонн.

По районам и трестам ход заготовки грубых кормов характеризуется такими показателями (в первой колонке — процент выполнения плана заготовки сена и сенажа, во второй — процент суточного прироста на этих работах):

Район	Скоплено травы, тыс. т	Заготовлено сена, тыс. т	Заготовлено сенажа, тыс. т	Заготовлено силоса, тыс. т	Заготовлено витаминной муки, тыс. т
Прокопьевский	36,0	1,6	—	—	—
Ленинск-Кузнецкий	81,8	2,7	—	—	—
Крайневский	78,0	1,7	—	—	—
«Трицетром»	77,5	2,5	—	—	—
Беловский	77,0	3,0	—	—	—
Кемеровский	68,8	2,2	—	—	—
«Кузбассуголь»	67,0	0,8	—	—	—
Чебулинский	64,7	6,2	—	—	—
Топкинский	58,5	1,8	—	—	—
Промышленновский	54,0	1,9	—	—	—
Мариинский	52,5	5,8	—	—	—
Новокузнецкий	52,3	2,3	—	—	—
Южский	50,9	8,4	—	—	—
«Скотлопром»	46,3	2,8	—	—	—
Тяжизинский	46,1	5,6	—	—	—

Фото В. Грызмина.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкомов КПСС, райкомов профсоюза, райспоконсов занесены на областную Доску почета имена передовых животноводов области, добившихся за шесть месяцев текущего года следующих результатов:

- ХОРОШИЛОВА** Валентина Егоровна — доярка совхоза «Притомский», надоявшая за полугодие до 2.070 кг молока на корову, значительно перевыполнившая обязательства.
- ЛЕКЕЦИН** Алексей Васильевич, **ИСАЕВ** Константин Михайлович и **ВОРОПАЕВ** Владимир Иванович — скотники того же совхоза, обеспечившие за полугодие надой молока по 1.533 кг на корову.
- ЮНЕВИЧ** Мария Николаевна — доярка совхоза «Луч», надоявшая за полугодие по 2.304 кг молока на корову, перевыполнившая обязательства.
- ВАСИЛЬЕВА** Валентина Андреевна — доярка Прокопьевского плодопитомника, надоявшая за полугодие по 2.304 кг молока на корову, перевыполнившая обязательства.
- СЕМУШКИНА** Полина Ивановна — доярка совхоза «Зенковский», надоявшая за полугодие по 1.988 кг молока на корову, перевыполнившая обязательства.
- РАЗУМОВА** Екатерина Степановна — доярка колхоза «Родина» Яйского района, надоявшая за шесть месяцев по 2.116 кг молока на корову — на 204 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года.
- ЛИПКОВА** Екатерина Андреевна — доярка того же колхоза, надоявшая по 2.170 кг молока на корову — на 29 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года.
- ЧЕТАЕВА** Мария Ивановна — доярка колхоза «Победа» Яйского района, надоявшая молока по 2.097 кг на корову — на 57 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года.
- ЮНЕВИЧ** Мария Николаевна — доярка совхоза «Луч», надоявшая молока по 2.304 кг на корову, перевыполнившая обязательства.
- ВАСИЛЬЕВА** Валентина Андреевна — доярка Прокопьевского плодопитомника, надоявшая молока по 2.034 кг на корову, перевыполнившая обязательства.
- НИКОНОВА** Илона Егоровна — телятница совхоза «Бурлаковский», получившая среднесуточный привес теленка до 709 граммов, перевыполнившая обязательства.

2 АВГУСТА — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

СТАЛЬНЫЕ АРТЕРИИ КОМБИНАТА

Внутренняя железнодорожная сеть предприятий страны сейчас пенально коротке магистральных линий. Она, как кровеносная система, несет сырье, топливо и отправляет продукцию, делает все в производственной и технологической перевозке. На Кузнецком металлургическом комбинате действует специальное управление железнодорожного транспорта — настолько солидный этот участок работы. Управление работает неплохо; перевыполняет план перевозок, причем он, конечно, больше прошлогоднего, и план вывоза грузов. Здесь идет нормальный экономический процесс — растет производительность труда и снижается себестоимость, ускоряется оборот вагонов МПС.

Есть у нас свои передовики. Лучшие результаты у смен, возглавляемых коммунистами И. Розиным и Г. Борискиным, а среди станций — у коллектива Заводской-сортировочной и Северной-сортировочной. Токарь И. Артемов, строгальщик С. Симанов, грузчик П. Лосцкий и В. Кошелев, слесарь крановой службы В. Васильев выполнили свои пятилетние нормы за три с половиной года. К празднику закончили личную пятилетку еще 55 товарищей.

Имена составителя поездов В. Дуплякова, котельщика Н. Корниенко, машиниста подъемного крана И. Романченко, электросварщика В. Сухорочкова, слесаря М. Старикова, которые в течение последних двух лет регулярно выполняли нормы, занесены в Книгу

почета комбината. Сотни передовиков производства отмечены наградами и благодарностями. Рационализаторы управления внесли 150 ценных предложений, большинство их уже внедрено, и, кроме оптимального экономического эффекта, это облегчило труд многих людей.

Я пишу так подробно потому, что, на мой взгляд, в этих фактах — свидетельство общественной активности транспортных, их сознательности, которые проявляются в отношении к делу, в увлечении им.

У нас, например, сейчас очень многие участвуют и в учебных заведениях, и на производстве. Така в профессиональному и духовному росту огромная. В этом году четырнадцать человек закончили институты и техникумы, семнадцать попутчиков машиниста получили свидетельства на право самостоятельного управления локомотивом, 110 человек переквалифицировались с паровой тяги на тепловозную, сотни прошли обучение на различных курсах целевого назначения. Звания отличников производства и учебы в этом году удостоены машинист локомотива В. Печенова, составители В. Шмелев и А. Камышев, конструктор А. Павлов, нормировщица В. Орлова. Таких, как они, много.

Популярны школы передового опыта. У локомотивщиков руководит ею опытный машинист А. Климачев. Он сделал серию поездок с группой машинистов и показал им свои приемы содержания и управления локомотивом, доказав,

что можно работать и споро, и безопасно. Затем на технических конференциях, проведенных во всех сменах локомотивщиков, А. Климачев рассказал об ошибках, замеченных им у отдельных машинистов, посоветовал, как их избежать. Руководители локомотивного хозяйства В. Янин и В. Чепиль обобщили достижения передовых машинистов.

Составители поездов участвуют в составлении Н. Орлова, обслуживающего прокатные цехи. Сейчас мы составляем план таких занятий на будущее.

Но не об одних успехах говорили рабочие, инженерно-технические работники управления на прошедших передовых праздниках кустовых партийных собраниях и производственных совещаниях единых смен. Они придирчиво рассматривали свою работу и сосредоточили внимание на критике недостатков, выявляемых неиспользуемых резервов. Они у нас тоже есть. Нужно ускорить оборот вагонов из парка МПС, быстрее улучшить обслуживание основных производственных цехов, ликвидировать нарушения трудовой дисциплины. Неотложно требуют оздоровления путей хозяйства, локомотивы и краны, особенно накануне зимы, когда производится усиленный запуск сырья и топлива. Это сейчас для нас самое главное.

Б. ПОПОВИЧ,
заместитель секретаря парткома управления железнодорожного транспорта КМК.
г. Новокузнецк.

ЦЕНА ПОТЕРЯННЫХ ДНЕЙ

М. А. Шмелев оценивает сегодняшние сенокосные дела с разных позиций. Как главного экономиста совхоза «Соломинский» его беспокоит себестоимость корма, эффективность использования техники, как председателя совхозного комитета народного контроля — организация труда, качество гребли и сирдования. К грустному выводу пришел он после обзоров совхозных лугов.

— В первом отделении и техника вроде достаточно, и фронт работ есть, а нормы не выполняются. На поставленные механизированным звеном стога стада смотрят: свершены кое-какие. Задолжит — пропасть может корм.

Народные контролеры сообщили о недостатках в организации сенокоса партийному комитету совхоза. Парком заслушал руководителей отделений, принял постановление. Но последовало ли за этим улучшение дел?

— На сотнях гектаров лежат скошенные травы. Каждый потерянный день сирдования день ухудшает их качество.

«Беларусь» Григория Конокова со стога метателем и звено из семи человек стогуют сено, долго пролежавшее под дождем.

— Трухи собираем, — говорит тракторист. — А рядом можем потерять отличное сено. Разве это по-хозяйски?

Работники механизированного звена утверждают, что, если стога метатель не будет простаивать без дела, если у него весь день будет фронт работ, можно довести суточную выработку до сорока—шестидесяти тонн сена. А пока больше 25 тонн не делал.

По-доброму в погожие дни отряд должен начинать работу в восемь—девять часов утра. Но с вечера сенокосовики не знают, чем им предстоит заняться завтра. Разгар дня же заканчивается в десять—одиннадцать утра. Пока люди получают задание, пока доберутся до своих рабочих мест, глядишь — обед. Поработали пять—шесть часов — уже вечереть начина...

Метчики жалуются, что не успевают за ними подгребальщики. МБ передала их упряжке рабочим, обслуживающим габели, копнообразователю. Механизаторы с многолетним стажем Г. Я. Змеев, А. П. Тонкамов, В. С. Денисов приняли эти упр...

— Почему с утра поздно начинаем? — переспросил В. С. Денисов. — Вот пример. Получил я наряд буксировать тракторные габели. Снял, жду, когда подойдет указанный в наряде гребальщик; а его все нет и нет. Потом приходит бригадир, говорит, выезжай в поле и жди там. Приехал, встал на краю полосы. А в отделении тем временем надумали послать другого гребальщика. Пока там решали, я здесь полдня потерял. Сколько сделать мог бы за это время!

Только ставшая правилом утренняя волокита мешает отряду поставить два—три «лишних» стога сена.

В прошлые годы оплата за труд на заготовке сена ставилась в зависимости от конечного результата — от тонны заготовленных кормов. Ныне в совхозе почему-то повернули по-другому: люди, работающие на сгребании сена, на копновозах, получают с гектара. Естественно, сенокосотворители задаются вопросами: кто вымерял разбросанные среди березовых околдов делания, разумно ли приравнивать деланку, где

сплошные кусты к той, где кустов нет? Плюс к этому, если оплата зависит только от уборной площади, люди материально не заинтересованы в том, чтобы полностью собрать все, что на ней выросло. Вот и остается неубранным сено в кучках. А из него можно бы сложить не один стог.

Уже того, сами рабочие попросту не знают, какая оплата положена за выполнение нормы, как поощрится сверхплановая работа. Мы смотрели ежедневные наряды у рабочих, обслуживающих различные сенокосотворительные машины, и нигде не нашли расценки за труд.

Кончился июль, а запасов сена в совхозе не хватает и на треть стойлового периода. Бригадир полеводческой бригады В. П. Кобец уже сегодня заявляет: выполнить план заготовки кормов у нас нет возможности.

— Почему? — Не хватает людей... Плохие травы... Дожди... А вот на шестом отделении этого же совхоза план стогаования сена уже завершают. Здесь те же травы, те же дожди. Разница в одном — в умении организовать дело.

Ссылки на чересчур частые дожди и на плохую травостой особенно модны у руководителей совхоза «Хорошеборский» — хозяйства, замыкающего районную сводку по темпам сенокоса. Действительно, дожди поливают луга этого залесенного хозяйства чаще, чем угодья других совхозов района. И все же не в них главная причина отставания.

Мы побывали в самом передовом, четвертом, отделении совхоза. Только до четырех часов вечера (потом начался дождь) механизированное звено, основанное на базе двух прессподборщиков, заготовило с связи сорока тонн сена за день. Но в этом же отделении с самого начала сенокоса не используется стога метатель. Управляющий отделением И. Ф. Зайков, сетуя, что погода не позволяет вести метку, и не думает при этом о силдовании трав, о закладке сенажа.

— Механизированные отряды не справляются с заданиями, так как плохо идет техника, недостает запасных частей, — говорит председатель рабочего комитета профсоюза В. С. Гузенко. И тут же признает: — Службы технической помощи на лугах почти не видно.

Если бы каждое звено хотя бы выполняло дневную норму, суточные прибавки в совхозе на стогаования достигли бы 120—130 тонн сена. А они пока не превышают 70 тонн. При таких темпах решение задачи, заготовить на зиму для совхозного скота 3.600 тонн сена, может затянуться очень надолго.

Мы основывали эту корреспонденцию на фактах из двух отстающих по заготовке кормов хозяйств. В целом Топкинский район в областной сенокосной сводке находится где-то по середине. Но просчеты, допускаемые отстающими, — это лишь более контрастный снимок упущений, свойственных и другим хозяйствам. Прошел июль, а по району не заготовлено сена и половины к потребности. Здесь есть над чем задуматься и руководителю, и специалистам управления сельского хозяйства райисполкома.

Выездная редакция газеты «Кузбасс» в областном радио: В. ГОРБАТОВ, И. МАКИШЕВ.
Топкинский район.

ТРУДОВОЙ СОЮЗ ЗАВОДОВ

ЛЕНИНГРАД, 31 июля. (Корр. ТАСС В. Петунов). Договор о трудовом сотрудничестве заключили между собой два крупнейших в стране машиностроительных предприятия — объединение «Электросила» и металлургический завод имени XXII съезда КПСС. Коллективы промышленных гигантов, выпускающих генераторы и турбины для энергетических новостроек, решили объединить свои усилия в поисках резервов производства и обмена передовыми приемами труда.

Договор предусматривает создание творческих бригад по внедрению новой технологии. Оба коллектива приняли дополнительные социальные обязательства в честь предстоящего партийного съезда.

Электросиловцы решили день открытия XXIV съезда КПСС работать на сэкономленном сырье и призывали турбостроителей последовать их примеру. А те, в свою очередь, рекомендовали перенять у них опыт внедрения комплексных планов повышения производительности труда.

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ

РЕЗЕРВЫ НАШЕГО СЕЛА

За четыре года пятилетки труженики сельского хозяйства Тяжинского района почти на 50 процентов увеличили производство зерна. Значительно возросло производство и продажа государству продуктов животноводства. В два раза за это время увеличилось вложения в строительство. Заменено повсюду благополучие тружеников села.

Эти цифры были названы на пленуме Тяжинского района партии, обсуждавшем итоги июльского Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации по выполнению его решений.

Докладчик — первый секретарь райкома КПСС Г. В. Сафонов, а также выступившие в прения коммунисты сосредоточили внимание на нерешенных вопросах, говорили о недостатках, тормозящих дальнейшее развитие земледелия и животноводства.

Одной из основных проблем остается, отметил докладчик, устойчивый уровень производства зерна. Продолжает отставать валовое производство картофеля, нормовых культур и силоса. Слишком высока себестоимость продукции.

Перед земледельцами района стоит задача — добиться устойчивого урожая в 18 центнеров зерновых с гектара. Совершеннее понятно, что без серьезного улучшения семеноводства этого не достичь. Начиная подготовку семян в этом году надо с первых же дней уборки, хорошо подготавливать семенную, своевременная и качественная вспашка зяби, высокая агротехника сева — вот основные слагаемые устойчивых урожаев.

В докладе резко критиковались руководители тех хозяйств, где плохо используется техника, слабо заботятся о надрах механизаторов, где низкая трудовая дисциплина. Серьезные претензии были предъявлены одному из руководителей семеноводства, допускающему неорганизованность в снабжении колхозов и совхозов материалами и запчастями.

Начальник передовикой механизированной колонны № 3 К. П. Григорьев говорил о механизации земледелия.

В районе большие возможности в этом отношении, но надо разумнее использовать наши силы и средства хозяйства. Колхозы и совхозы не имеют перспективных планов улучшения своих земель, поэтому участки для раскорчевки порой выбираются случайно. Хозяйства несут неоправданно большие расходы, а ожидаемой отдачи нет.

О необходимости всенародной помощи селу говорил председатель колхоза имени Калинина И. И. Дуна. Он внес предложение укрепить содружество с шахтерами.

Наш коллектив, — сказал начальник РМУ Тяжинского лесхоза П. С. Ситников, — создавался и впрямь будет оказывать помощь труженикам села. Но чтобы эта помощь была более осмысленной, нужно ее планировать с учетом взаимных возможностей.

Начальник управления сельского хозяйства райисполкома В. А. Семенов посетил свое выступление роли и месту специалистов сельского хозяйства в решении новых больших задач. Он также говорил о необходимости усилить финансово-экономическую работу, улучшить организацию производства. В этом году все совхозы и колхозы имеют возможность в достатке заготовить кормов за счет сена и сенажа, получить хороший урожай и поправить финансовое состояние.

На пленуме райкома партии приводился такой пример. Деlegation района в конце прошлого года побывала в совхозе «Томский», посмотрела, оценила сенаж.

И что же? Заготовка сенажа в одном хозяйстве района как следует не организована до сих пор.

Десять лет в районе идет разговор о механизации заготовки грубых кормов. Но занимаются этим по-настоящему пока только совхоз «Тяжинский» и колхоз имени Кутузова. Поэтому производимость труда на заготовках кормов здесь выше на 50 процентов, а себестоимость ниже.

Надо пересмотреть отношение к воспроизводству стада, говорил выступавшие на пленуме райкома. Несмотря на благоприятные возможности улучшения продуктивности стада, оно во многих хозяйствах в течение последних десяти лет качественно не улучшается. Надо повысить спрос со специалистов животноводства за зоотехнический учет, отбор и целенаправленность выращивания молодняка. Без коренного улучшения стада району будет трудно поднять продуктивность животноводства при любой кормовой базе.

Коммунисты и все рабочие, — сказал секретарь райкома совхоза «Итагский» П. Д. Мотовилов, — восприняли постановление июльского Пленума ЦК партии как боевую программу действий. Коллектив определяет задачи на предстоящую пятилетку, за счет улучшения организации и технологии производства повысить производство зерна на 40 процентов, молока — на 40 и мяса — на 30 процентов, яиц — на два раза.

В прениях по докладу также выступили директор совхоза «Тяжинский» В. Н. Мирончик, главный зоотехник совхоза «Кубитский» А. С. Горлов, шофер совхоза «Восточный» С. С. Корнеюк, директор совхоза «Новопокровский» В. А. Галанин.

На пленуме выступил секретарь областного комитета КПСС В. Г. Карелин. Говоря о больших задачах, стоящих перед тружениками района, об авангардной роли коммунистов, он особо отметил необходимость повышения государственной дисциплины и ответственности кадров за порученное дело.

Единодушно одобрили решения Пленума ЦК КПСС, коммунисты наметили конкретную программу действий.

Тяжинский район.

Важнейший пункт — хозяйский счет резервам

В корреспонденции «Присмотритесь к отстоящим», опубликованной 1 июля, отмечались недостатки в использовании резервов производства в мартовском цехе Гурьевского металлургического завода. Как сообщает секретарь райкома завода В. Грин, корреспонденция обсуждалась в цехе на заседании комиссии по счету резервов производства. Кроме того, 14 июля здесь проведено открытое партийное собрание, на котором также шел разговор об улучшении использования резервов и усилении режима экономии.

В настоящее время в цехе подаю исполнять предложения. Пять из них уже выданы. Для осуществления остальных намечены сроки и назначены ответственные лица.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Прежде чем попасть на Кемеровскую лесоперерабатывающую базу, древесина продвигается 250-километровый путь по Томи. При этом не все сплавляемые бревна достигают конечного пункта. Так, во время сплава два года назад потеряли составили 170 тысяч, а в прошлом году — 115 тысяч рублей.

Куда девались многие сотни бревен? Не испарились же! В августе прошлого года начальник сплава А. В. Пушкин около деревни Березовка Крапивинского района увидел людей, которые вылавливали бревна и грузили на автомашину ГАЗ-51 № 24-75. Водителем оказался В. И. Мустаев из Устьинского совхоза. А чужой лес возит угорями его директор восьмилетней школы деревни Сарани А. В. Ашихин. Тот Пухалин предложил сажать лес в реку. Но шо-

ОТКУДА ДРОВИШКИ?..

фер отказался это сделать и уехал с бревнами. Чтобы пресечь расхищение, база обратилась за помощью в следственные органы Крапивинского района. Однако действовать так не спешите, посоветовали обратиться с иском в народный суд.

Это, конечно, не единственный случай. Позарился на государственное добро и директор Кемеровского заводобора тов. Сердюков. Он дал указание сторожевой охране вытаскивать на сушу прибываемый течением лес, а затем пригнать тракторы и автомашины, чтобы вывезти его.

Во время проверки 1 июня прошлого года на территории заводобора было обнаружено 56 кубометров древесины. Позднее база устроила вторую проверку, и снова там оказалось 40 кубометров леса. Правда, Сердюков был вынужден оплатить стоимость выловленного леса, но оправдывает ли это его незаконные действия?

Расхищено древесины и частные лица. Проживающий в с. Старочерво Кемеровского района гражданин Вик выловил 35 кубометров,

РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ФАКТОМ

ПЕРЕДОВИК... В ОТСТАВКЕ

ком, в частности в выступлении его секретаря С. Н. Худякова, этой тревоги не чувствовалось. Вначале мне казалось, что этот случай с отчетом в партийном комитете шахты и то, что открыло — так сказать, попутно — обсуждение отчета, едва ли стоит выносить на страницы газеты. Может быть, достаточно поделиться мыслями с членами парткома? Но вспомнились другие схожие случаи, когда передовик если и не сходит со сцены, то в чем-то сдает позиции. Чаще всего тут вина лежит на партийной организации. Проявляется она по-разному.

Василий Игнатьевич Леонич давно стал заметно выделяться в четвертом строении треста «Кемеровоугольпром» как мастер-отделочник, как дисциплинированный рабочий. Он и сегодня в числе лучших бригадиров. Трижды брал на себя руководство слабыми, еще не сложившимися бригадами и выводил их в передовые ряды. Его наградили орденом, избрали депутатом горсовета, присвоили ему звание заслуженного строителя республики.

А в прошлом году многотиражная газета треста опубликовала о его бригаде критическую заметку. В ней говорилось, что зимой передовая бригада, скопленная из мужчин, ссылаясь на холод и на то, что не всегда вовремя подавался отделочный материал, оставила работу на одном из промышленных объектов и самовольно перешла на более выгодный. А туда же труднее, пошли женщины. Они по морозу добирались на работу — пешком через реку, так как мост ремонтировали и транспортная связь с правобережной частью города была нарушена. Пошли — и выполнили задание.

Как могло подобное случиться с передовой бригадой? Правда, самого бригадира на месте не было, он находился с делегацией кузбассовцев в Донецке. Но ведь в бригаде оставались члены партбюро стройуправления А. И. Мякишев, передовой рабочий орденосец А. А. Лойко. Наконец, уже сама миссия бригады в Донецк должна была создавать известную атмосферу в бригаде. А почет, которым окружена бригада, — разве он ни к чему не обязывает?

Конечно, доброе имя передовика надо ценить. Но, как известно, для этого никак не подходит метод замалчивания ошибок. Только сдержанное признание их создает тот здоровый микроклимат, где все становится на свое место.

Но в парткоме треста рассудили по-другому — постарались не заметить неприятный случай. С бригадой даже не поговорили со всей прямотой. А на рабочих газетах после заметки в парткоме сморозили косо, вместо того чтобы сказать спасибо за освещение важной темы, связанной с воспитанием передовиков. Забыли в парткоме треста, что после того, как человека наградили орденом, присвоили почетное звание, ответственность партийной организации за его воспитание возрастает. Скидка на славу — плохая услуга передовику.

А бывает и так: маяк гаснет совсем не потому, что, скажем, бригада на шахте не оказала помощи, не потому, что снижен спрос и человек, чего доброго, занемог, утратил вкус к посылу. На шахте имени Калинина в парткоме мы разговаривали о судьбе старых починов на руднике. Вспомнили, что в свое время шло соревнование под девизом: «Пять тонн на забойщике в смену сверх нормы». Заново оценили достоинство того давнишнего почина: он звал к ритму, настраивал на ритм. Он, тот починок, был тем оселком, на котором проверялся уровень руководства участком, смены, помогая предметно ежедневно видеть, как создаются условия выносливости.

Стану вспоминать, кто же автор, где он теперь? Вспомнили не сразу.

— Слушайте! Да это же наш

Дмитрийко! — воскликнул после долгих раздумий один из собеседников.

Онаывается, автор почина рядом, здесь же, на шахте. По-прежнему бригадирствует, член парткома, заслуженный шахтер РСФСР. Но теперь он в тени. Бригада отстает. Он и сам вспоминает о своем почине, как о далеком прошлом.

Года три хорошо служил руднику этот починок. Позднее, обратившись к новым, далеко не столь перспективным начинаниям, его отодвинули в сторону, отказали ему в моральной поддержке. А движение могло продолжаться и приносить большую пользу.

Собирая материал для этих заметок, я спрашивал рабочих, хозяйственных работников, товарищей по перу о том, как они смотрят на подобные явления. Многие находят, что подумывать есть над чем.

Работник Беловского отделения дороги Б. П. Грабовецкий как о доброй странице в жизни коллектива вспомнил о соревновании диспетчеров и машинистов электровозов на одну поездку. Это помогало активно выявлять резервы ускорения оборота вагонов. Движение могло бы жить и сегодня.

Бригадир забойщиков шахты им. Калинина С. М. Дмитриенко называет Юсуфа Кадырова, который был одним из лучших бригадиров рудника. Сегодня его забыли и не помогают вернуть Сытую славу. Что-то тут просмотрели.

Бывший редактор многотиражной газеты старейший журналист Кузбасса А. Н. Снетков вспоминает, что на шахте № 3-3-бис горный инженер Л. С. Синько в минувшей семилетке брал обязательно дать за счет рационализаторских предложений 2 млн. рублей экономии. Составил личный творческий план, держал связь с научными учреждениями, неутомимо работал и дал за обещанный срок 6 млн. рублей экономии. Его пример захватил других. 24 инженера и техника на этой шахте имели личные творческие планы. Один из горных мастеров обаялся помочь каждому рабочему сво-

ей смены повысить профессиональное мастерство. Судя по тому, как движение набирало силу, можно сказать: оно могло прижиться прочно, надолго. Но не было активной моральной поддержки в общественных организациях шахты — я теперь назначение забыто.

Группа партийных работников Тяжинского района была в Новосибирской области, знакомились с опытом партийной работы в городах и районах. В ряду с другими фактами внимания тяжинцев привлек и такой: один из райкомов завел карту учета на передовиков производства. Думается, такой учет, уже само желание видеть всю картину жизни передовика — растет ли он, учится ли он, чего достиг, — очень полезен. Если произошел спад — это будет замечено, и есть возможность помочь человеку по-прежнему вносить большой вклад в общее дело.

Передовик производства — это человек, в совершенстве владеющий профессиональным мастерством, одаренный организатор. Передовик отмечен наградами, высоким званием. При заблуждении отношении партийной организации он долгие годы, порой всю жизнь, остается гордостью своего коллектива. Возьмите, например, Николая Черкасова, Николая Лаузутина, Николая Бизина с шахты «Чертинская-Южная». Десять лет тому назад они поставили свои рекорды, были создателями школ передового опыта. Потом рекорды стали для них нормой. Сегодня они вскрывают новые резервы производства. Партбюро шахты не упускает их из вида, помогает, где надо — поправляет. Здесь понимают, что передовик — это такая сила, которую просто грешно недооценивать, которую всегда надо держать в поле зрения.

Забота о дальнейшем росте передовиков производства, их поддержка делают любой коллектив сильнее, имеют огромное воспитательное значение.

Я. СЕВЕРНЫЙ,

спец. корр. «Кузбасса».

Прокопьевск — Кемерово — Белово.

И ПЫЛЬ — В ДЕЛО!

Автор, работник завода, рассказывает, как коллектив алуминщиков ищет резервы производства.

Металлурги Новокузнецкого алюминиевого завода ведут упорную борьбу с безхозяйственностью и расточительством. Сразу же после обсуждения Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об усилении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» на заводе была создана смотровая комиссия. В нее вошли передовики и новаторы производства, представители общественных организаций и администрации, групп народного контроля. Комиссия возглавлял главный металлург завода А. Н. Курохтин. В задачи комиссии входит сбор и рассмотрение предложений, поступающих из цехов и с участков.

Особенно тщательно комиссия контролирует своевременное внедрение предложений в производство. Вот несколько примеров. Коллективы электролизных серий 1, 2, 5 (старшие мастера Н. И. Павлов, Л. Г. Терентьев) первыми в электролизном цехе № 1 очистили шинные и газоходные каналы от глинозема и оборотного криолита. В результате цех получил сотни тонн дорогостоящего сырья, из которого можно выплавить 200 тонн алюминия дополнительно к плану. Отлично поработали смены электролизников, которыми руководит коммунист мастера В. И. Аристархов, М. В. Сыроунинский, К. Н. Мешков, А. Н. Пономаренко, а также старшие электролизники А. Г. Чмыхов и Ю. А. Гнеушев. Электрики участка во главе

со старшим мастером В. Я. Третьяковым занимались реставрацией перегоревших выключателей спиралей на миксерах-отстойниках. И вот результат. Из перегоревшего шихрома сняли изготовили несколько десятков спиралей, на которых два миллиона каждый могут работать в течение месяца. А за счет качественного ремонта электролизной пригонной вентиляции увеличили межремонтный срок с трех месяцев до шести.

Передовые крановщики мостовых кранов Н. Г. Бедренко, А. И. Бобин, А. В. Минкач, В. П. Савельев и другие решили ликвидировать холостые пробеги грузоподъемных машин, использовать электрическое освещение кранов только при необходимости. За счет этого сэкономили сотни киловатт-часов электроэнергии. Уже сейчас цех сэкономил электроэнергии на сумму свыше 19 тысяч рублей. Коллектив комсомольско-молодежного электролизного корпуса № 7 подвел свыше 40 предложений, направленных на экономию сырья и электроэнергии.

Борьбу за экономию мы рассматриваем в широком смысле слова. Это и выпуск высококачественной продукции, и снижение ее себестоимости, и внедрение новой технологии, а также удлинение срока службы агрегатов. Нельзя не отметить инициативу старшего электролизника четвертой серии С. И. Гилятулина. Он со своим звеном принял обязательство работать на закрепленных вышках по шесть лет вместо пяти с половиной, причем весь металл выдавать только отличного качества.

Весь этот комплекс мероприятий позволил высвободить более 70 человек. Производительность труда возросла на 2,5 процента. Рабочим вспомогательных служб установлена постоянная доплата в размере от десяти до пятнадцати процентов тарифной ставки. Только за первый квартал текущего года сверхплановая прибыль на заводе составила десятки тысяч рублей. За этот же период сэкономлено более 3 миллионов киловатт-часов силовой и технической электроэнергии, свыше одной тысячи тонн дорогостоящего сырья и материалов.

Поиск резервов производства и усиление режима экономии продолжается.

В. ЧЕРКЫГИН,

механик крановой службы алюминиевого завода.

г. Новокузнецк.

большую помощь в экономном расходовании сырья, материалов, электроэнергии оказывают заводские рационализаторы. Именно они способствуют досрочному выполнению заданий пятилетки. Только за 1969 год было подано и внедрено в производство 569 предложений с экономическим эффектом 587 тысяч рублей.

На заводе много внимания уделяется повышению культуры на рабочих местах. Раньше сотни электролизников подметали пыль полкилометровых корпусов метлами. Загрязнялась атмосфера в рабочих помещениях, сырье рассыпалось и улетучивалось. Теперь эту работу выполняют два-три человека на пылеборочных машинах. Собранный с полов пыль снова используется в производстве.

Весь этот комплекс мероприятий позволил высвободить более 70 человек. Производительность труда возросла на 2,5 процента. Рабочим вспомогательных служб установлена постоянная доплата в размере от десяти до пятнадцати процентов тарифной ставки. Только за первый квартал текущего года сверхплановая прибыль на заводе составила десятки тысяч рублей. За этот же период сэкономлено более 3 миллионов киловатт-часов силовой и технической электроэнергии, свыше одной тысячи тонн дорогостоящего сырья и материалов.

Поиск резервов производства и усиление режима экономии продолжается.

В. ЧЕРКЫГИН,

механик крановой службы алюминиевого завода.

г. Новокузнецк.



Несколько тысяч тонн угля, добытого сверх задания с начала юбилейного года, имеет на своем счету коллектив первого участка шахты «Байдаевская». И в этом большая заслуга передовых горняков И. КОКАРЕВА и Э. НОВИКА, которых вы видите на этом снимке.

г. Новокузнецк. Фото Р. Нефедьева.

ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА НА ШАХТЕ

Недавно на шахту «Абашевская-3-4» собралась начальники участков и руководители угольных предприятий южного Кузбасса. Они ознакомились с условиями работы горняков, охраной труда, бытом.

На «Абашевской-3-4» за последнее время сделано немало для повышения культуры производства и безопасности горных работ. Поэтому и решено было организовать школу передового опыта.

На этом предприятии впервые раз проводится занятия такой школы. Ранее здесь собирались главные инженеры шахт юга области, профессиональные руководители. Они детально изучали мероприятия по технике безопасности. В ближайшее время на передовую шахту съедутся бригады опытных и подготавливаемых бригад комбината «Южкузбассуголь».

В. МЕЛИХ,

г. Новокузнецк.

ГОД — ЗА ПОЛГОДА

Крепких, улитанных поросят составляет для откорма свиноматочник совхоза «Антисбасский». Отъемный вес каждого поросенка превышает 22 килограмма при плане 15. Только у свинок Е. Т. Старостенковой валовой отъемный вес 192 поросят превысил плановое задание на 1.400 килограммов.

Не меньшею успеха добились свиноводы О. В. Колева, А. М. Трефилова и другие. Соблюдая все зоотехнические требования, они уже справились с годовым заданием, отправив на откорм 2.100 поросат.

В. КУДРИН, Маринский район.



ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЗОНЕ КАНАЛА

КАИР. (ТАСС). Египетская тяжёлая артиллерия 29 июля дважды подвергла обстрелу позиции израильских войск по всему фронту вдоль Суэцкого канала.

ПЫТКИ В ЗАСТЕНКАХ «ШИН БЕТА»

В лондонской прессе опубликован доклад независимого журналиста Мализа Луанса о многочисленных случаях пыток и убийств арабов в израильских застенках.

В прошлом году, работая в условиях самых строгих ограничений, Тем не менее ему удалось собрать материал о десяти случаях пыток и убийств арабов в израильских застенках.

В большинстве случаев, подчеркивается в докладе, палачи были агентами «Шин Бета» (израильская контрразведка).

В большинстве случаев, подчеркивается в докладе, палачи были агентами «Шин Бета» (израильская контрразведка).

СЕГОДНЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ СТУДЕНЧЕСКИХ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОТРЯДОВ



СТРОИМ САМИ

Это движение началось двенадцать лет назад. Его зачинателями были московские студенты. Строительные отряды Кузбасса впервые вошли в состав Всесоюзного студенческого строительного отряда в 1968 году.

Мандир отряда С. Усенко, строящий два коровника в с. Ново-Покровка, и отряд Кемеровского политехникума, занятый на реконструкции шахты № 5-7.

Несколько наших отрядов выехало в другие области. 200 студентов КузПИ, СМи и Кемеровского технологического техникума помогают ликвидировать последствия землетрясения в Киргизии.

ПОЛЬСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

Любимый врач, кандидат медицинских наук Тадеуш Венгжецкий предлагает заменить широко распространенные среди водителей декоративные брелоки к ключам от автомашин брелоком, который может спасти жизнь.

Краткие сообщения

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Движение за прекращение атомных авантюры правительства приобретает в Соединенных Штатах все больший размах.

БЕРЛИН. (ТАСС). Решения Потсдамской конференции, принятые 25 лет назад, и поныне сохраняют свою международно-правовую силу и актуальность, пишет еженедельник «Горизонт» в статье, посвященной годовщине подписания Потсдамского соглашения.

По договорам, заключенным с различными организациями, нам предстоит освоить 5 миллионов 300 тысяч рублей. С 6 июля — с этого дня большинство отрядов приступило к работе — освоено около двух миллионов рублей.

Вашингтон. (ТАСС). Движение за прекращение атомных авантюры правительства приобретает в Соединенных Штатах все больший размах.

Факел (командир А. Бабанов) вместе с коллективом мостового № 118 электрифицирует железную дорогу Новокузнецк — Таштагол.

Лондон. (ТАСС). Английское правительство явно игнорирует протесты стран Содружества наций и мировой общественности против его намерения возобновить поставки вооружения расистским властям Южной Африки.

Вот другой случай. Члены семьи арестованного молодого араба из оккупированной арабской части Иерусалима заявили, что его подвергали жестоким пыткам, что он превратился в душевнобольного.

Вашингтон. (ТАСС). Движение за прекращение атомных авантюры правительства приобретает в Соединенных Штатах все больший размах.

Вот другой случай. Члены семьи арестованного молодого араба из оккупированной арабской части Иерусалима заявили, что его подвергали жестоким пыткам, что он превратился в душевнобольного.

Неподалеку от Стшельце (Опольское воеводство) вырастает один из крупнейших цементных заводов Польши. Завод будет оборудован советскими машинами.

Вашингтон. (ТАСС). Движение за прекращение атомных авантюры правительства приобретает в Соединенных Штатах все больший размах.

Лондон. (ТАСС). Английское правительство явно игнорирует протесты стран Содружества наций и мировой общественности против его намерения возобновить поставки вооружения расистским властям Южной Африки.

ТУНЕЦДСТВУ — БОИ ДЕЛО ВСЕХ

свободы или к исправительным работам сроком до двух лет. Так, например, закончился паразитический карьера жителя г. Киселевск Н. К. Овчинникова.

Первостепенная роль в этой работе отводится нам, работникам административных органов, и прежде всего милиции. Но для успеха в этом деле нужна помощь общественности.

Нельзя не отметить и Новокузнецкий строительный техникум (командир А. Бабанов) вместе с коллективом мостового № 118 электрифицирует железную дорогу Новокузнецк — Таштагол.

Как видим, в нашем обществе есть все возможности поставить тунеядству железный заслон. Надо только уметь использовать эти возможности.

В. НОВИКОВ, начальник управления внутренних дел Кемеровского облисполкома, комиссар милиции III ранга.

